

DEBRECZEN. POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 f... Egy évre 2 f... 50 kr.

Hirdetési díj: Ötászados petitorát 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szintén több

Az új vármegye.

Miként előre határozottan kimondták a „Debreczen” 90-dik számában, hogy nem lehet, az újonnan alakítandó

Városunkra nézve milyen jótkony hatást fog e változó körülmény gyakorolni, azt egyelőre kiszámítani sem lehetséges.

Ha mivelődési szempontból tekintjük is a dolgot, örömmel kell elismernünk, hogy valaminet a fémek, a melyek

A város építészetét előhaladásának is nagy lendület ad, a szűz, csinosabb lakályosabb fajta házakra nézve nagy leend majdan a keresztel sat.

De midőn mint debreczeniek, elvitáztatlan örömmel fogadjuk ez újabb változást nem szabad nekünk ujongásokban kitörni, vak szenvedéllyel átlépnünk az ildom és méltányosság határát;

Nem szabad egy percze sem elfelejteni azt, hogy az általános területi rendezés korántsem felel ám meg tökéletesen egy országos kivalóalmoknak. Mi örvendünk debreczeni szempontból, hogy ha szinte a bihari önként csatlakozni kívánó 10 és néhány község nem csatlakoztatott is Hajdumegyéhez, két község

lőnböző részeiből intézetnek a képviselőházzal a területrendezéssel szemben. Midőn tehát szívóbl kiáltjuk azt, hogy

Ez a Debreczen városára nézve kedvező esemény, egy fillérrel sem fogja apasztani azt a 25 milliónyi deficitet, a mely a jelen kormányzat első év előnyegének kiadásában jiszótt meztelenségében kiütötte Meduza fejét.

Egy vonalnyt sem javított azon a bécsi szörny egységen, mely hazánkat, s vele, illetőleg benne Debreczen városát is egy adozó gyarmat szerepére degradálja.

A képviselőház tegnap befejezte a megyék kikérteséről szóló törvényjavaslat tárgyalását. Hosszabb vitát kellett Csernovics Péter kérvénye 1872. ében elmaradt képviselői

Vidovics György beszéde, a hosszu-pályai választó-kerület népgyűlésén. (Folytatás.) Nekem nem lévén kifogásom az ellen,

Enyje, enyje. — mondá csendesen, ez megint egyike volt költői rosz szokásainak, Siegfried, de semmi esetre sem hős tetteinek

Mi gyapjuinkat nem vihetjük külföldre, kénytelenek vagyunk tehát itt helyben, — oly áron eladni, amint az osztrák gyáros megszabja. (Ugyvan.) Tehát az a visszás dolog áll elő,

De meg érzékenyebbné ránkneve a károsodás, melyet az u. n. vám visszatérítésnél szenvedünk. Méltóztatnak tudni, hogy vannak olyan tárgyak, melyek a gyártás alkalmával

1872-ben Magyarorszában volt, 1250 szeszgyár, ma van 520, innen nyilvános, hogy mi nem azon részen részesülünk a vám visszatérítésben, mint Ausztria; t o v á b b á

Nem akarom önöknek túlméltatni fárasztani szon számtalan károsodások felszámításával, melyek a közös vámterületből reánk hárulnak,

Az, hogy a banknak két igazgatója legyen, az hogy a banknak egy harmadrésze Budapestre szállítottassék le, a dolgot nézetem szerint nem segít semmit, hogy onnan az érc alap

— Nyje, enyje. — mondá csendesen, ez megint egyike volt költői rosz szokásainak, Siegfried, de semmi esetre sem hős tetteinek

nosabban láttuk, hogy a mi érdekeink is Ausztia érdekeinek lennének alárendelve, ha valakinek pl. Konyáron kétszáz. Bagoson pedig száz hold földje van, azt kérdeim, hogy melyik gazdaságról rendel a másik érdekeinek alá?

Mondják azt is, hogy a keleti bonyodalma fenyegetnek bennünket, tehát ki kell egyezkedni, jusson eszbe Ausztriának, hogy 1859 és 1866, midőn őt megverték, ő rá hárított a kár, mi könnyebben éreztük. Azt is mondják sokan, hogy most jobb feltételeket

En ezt az ellenetést nem értem, hát mióta nem lehet az embernek jogát kivívni, hogyha akarja? hát mióta nem lehet, mikor igazságért állhatatosan küzde kieszközölni azt, hogy igazságos jogának birtokába lépjen? el- vesze csak azon ember van, ki elcsüggedett

T. polgárársák! Higgadtan, a szenvedői szavaít kerülve szótlan önkőhöz, mert tudják, hogy a szenvedői igen rosz; bigadtan gondolkodozanak a tárgy felett, mielőtt határozának

Ki és mi „a nép”? — Heinzen Károly után — Békes Artur. (Folytatás.) Az egyesek, kik ily módon a többségtől függővé tettek, ez által magukat a többségtől

— Nyje, enyje. — mondá csendesen, ez megint egyike volt költői rosz szokásainak, Siegfried, de semmi esetre sem hős tetteinek

Intézzük előbb e kérdést Európához s válaszl nélkül maradunk. — A nép tartozik mindent tudni, minden lemmi itt s még semmi sem, miután sem magáról, sem feladatáról még nincsen tisztában. A legfontosabb, látszólag könnyű, valóságilag azonban legnehezebb feladat az, a népet a legegyszerűbb dolgok felől felvilágosítani.

Kérjünk Amerikában: mi itt a nép? Mi a nép itt a par excellence demokráta országban, hol, ha a szokásos nagyszámúknak hiszünk, még az erdő fai, a prairiak füvei is demokraták, s nem hő levél ágaikon, virág a bokrokon, mielőtt a füveszeti ögyülés beiegyezését ki nem kérte.

A tulajdonképeni nép Amerikában ép oly keveset jelent s ép annyira uralodik, mint Európában. E tény bizonyítványait szolgálatják a törvényhozás alkatrészei, s minden időben s alkalommal a törvények tartalma s kivitelü módja. Hiszen ha a nép alkatrészei színt érvenye emelitenek, akkor a törvényhozás többségét a földművesek s munkások, a kereskedők s a független értelmiség tagjai képeznek; a törvény pedig e többség érdekeit tartanra szem előtt! S nem volna tekintet a törvény kivitelénél egy kivátságot többségre az igazság arculatése mellett. Most mind a congressus, mid az állami törvényhozások többsége a pénzelo kisebbség tagjaiból áll, melyben a bankárok, gyárosok, vasutkírányok s a parlagi arisztokrácia viszi a nagy szót, tehát a lakosság azon elemi, melyek a nép felé helyezik magukat. A nyilvános hatalom s a közös eszközök tehát nem a nép kezében vannak, hanem azok kezében, kik a néptől élnek. — Magától értedőik, hogy ez emberek a nekik engedett hatalom nem arra használják fel, hogy külön érdekeiket elhanyagolják s így látjuk, hogy a vámtarifája, a beladók, az igazság s rendőség s ugyszólván az egész állami közigazgatás főtég azoknak érdekeit szerint van szervezte, kiket a nép ügyvitőiként meg nem bíza, hogy a jólétnek felelőséitől tisztába volna s szabad keze volna ezt biztosítani.

Szabad ké? Nincs-e a sajto-, a szõ-, a gyűlésezi szabadság biztosítva? Igaz ugyan, hogy e szabadságok előfeltételei a még hiányzóknak, de nem pótolhatják a hiányzóit. Ók szolgálatják a tanítás, a kibékülés s egyesülési eszközöit, de hasznukat csak a nép főcéljának elérése által igazolnák, s e főcél az, hogy a nép azon korlátok eltávolítása által, melyek őt a nyilvános hatalomtól elzárják, magának uralmát biztosítsa, s hogy oly intézkedések történének, melyek által közvetlen befolyást lehet a törvényhozás s közigazgatásra gyakorolni. (Folyt. köv.)

Vidék. — A „Debreczen” levelezése. — Rév-Komárom, jun. 14. Városunkban az imádonád bölgyek uralma ütötte fel magát, s ez uralom hatalmas kényserítették iparos férjeiket, és batorították arra, hogy a magyar kormányhoz egy feliratot

— Nyje, enyje. — mondá csendesen, ez megint egyike volt költői rosz szokásainak, Siegfried, de semmi esetre sem hős tetteinek

MARGIT. Regény egy kötetben. Telmann Konrad. Folytatás. Midőn aztán atya már nem volt meg s más költözött az erdő szélére levő aganussokkal

A „DEBRECZEN” tárcája. MARGIT. Regény egy kötetben. Telmann Konrad. Folytatás. Midőn aztán atya már nem volt meg s más költözött az erdő szélére levő aganussokkal

A gróf ur idejött, a hol most állók, és kaszán fentem, „Péter”. — mondá, ifju urad Siegfried a ki után annyira vágyakozol, a legközelebbi napokban megérkezik. Azt hittem nem jól hallok. Az én ifju uram Siegfried és itt! A hol soha életében nem volt! Mit jelentem ez? gondolám magamban. A kasza a fűre esett gondolkozásomban. De a gróf ur nem hagyott soká gondolkoznom. Igyekez, hogy a szoba rendezé legyen számára.

vaszból a másika. Észak felé jöttem, bikkérdőre és gyermekkoromra gondoltam. — Tudnod kell Péter, én költő vagyok s ha nem érde, hogy mi az, akkor gondold, egy ember, a ki ostobaságúrt nem felesős. Akkor jutott eszembe, hogy van egy nagybátyám, a kiről csak hamáros mondák jutottak hozzám. Warsaw nem lehet távol azon vadász-kastélytól, mely atyám háza volt. Mi történtett egyből, mint hogy ide indultam, miután a fausi magány hosszú utazásaim és egy esomé élmenyek után kétszeresen jóhatásu leend. Podgyaszalom előre küldtem, majd utaztam, meggyalogaltam, a hol megértsetett ott maradtam. és ma a farasztó utazás után itt vagyok Fogadtatósom természet szerint nem nagyon szívélyes. Te vagy az első élő lélek, a ki utamba akad, és meggyőző emberi testvéreim jelenlétéről. Kétszeresen légy tehát üdvözölve. Még egyszer megszorítá kezét. Az öreg ujra bele jött a beszédbe; az edes anjvajai hasonlatosságáról kellett beszélni, és a csodálatos összatalkozásról, és hogy éppen ő az első, a ki Siegfried urat üdvözölheti, erre már nem talált elegendő szókat. Végül Siegfried karon fogta az öregt, ki a kaszát

már rég félre tette, és élnék beszélgetés közt haladtak az uton felelé. — Hol van nagybátyám? — kérde Siegfried. — Gróf ur az öreg Pölnicz bárónál van Buseróban, de vacsorára visszatérnek. — És unokahogom? — Az öreg vállat vont. — Ki tudhatja azt. Azt egy ember sem tudja hol jár és mit tesz a méltóságos grófnő. De bizonyosan ujra lovan lesz, mert aig tesz más egyebet, mint lovagol, s ujra megint lovagol. — Tehát olyan amazon-fele, ah ez erdekeli! Tanulmányaim a nöemancipatívóval folytathatom. Csinos o Péter? — Az öreg sajátságos képet csinált, nem lehetett megkülönböztetni, számalmat vagy agyáglált akar kifejezni. — No igen. — mondá rövid vonogatás után, a méltóságos grófnőt illetőleg aligha helyes szó ez „csinos”, hanem vizgyázon Siegfried ur, és semmit fordítsa más felé, mert majd uj jár, mint sokan jártak, Siegfried ur, ez egy varázslónő. (Folyt. köv.)

szent mindenekben, itt meglep gyön... Clarke, egyike a leghíresebb hitt... nek hatalmas érvei az istenség fo... il dicsőséget arattak, előadva szei... sajában s testének is foglalkozást... egymástól nem messze asztalokat... lyeket egyenkint keresztül ugrott... ágos szörakozást mindennap ebéd... csora után fölőraig gyakorolta. — yira szörakozott volt, hogy egykor... lévén, egy mellette ülő urnó újat... hasznalta — mint saját újat —... elele pipáját tömögesse. — Richellien... rának legnagyobb államféria mag... gást szerződé, írószerbaja falára... nagyságu vonalakat húzott, melye... t utras közben kezével elérni, és... magasabba ugranin, mint azt a... , egész napon át jó kedv volt. —... galkozása alkalmakor gyegyenze... nek szabad bemenetele volt hozzá, ... mint ravasz udvaronc, nem mu... csadalkozását s mondá: „Foga... akar eminenciáid, hogy nekem... az utras.” Ezzel minden veszevi... felső ötönét s fogadásból ugrán... Locke, korának legmélyebb gon... rókörkötéstül regényeket olvasott, ... bívott herczegnő sorsát s az is... szerenestelenéget. A bölcs vernia... minden holdfogyatkozások ajá... tudományu Hobbes, feltéte... dű lenni, kártart vetett és bo... hitit. — Bayle, a nagy bölcsész... ra szaladt a gyermekekkel a bos... nézte a bábjátékosok előáda... a nagy hadvezért. Marlborough... czig egy nagy csata előesté... és a kaomálta a hadvezér... gy gyertárt gyújtott meg, miért... t papzáról, bevens megtá... roughnak ekkor 100.000 font... vedelme volt.

még emlékei sem maradjon fenn, meggyújtotta a malmot, melyért a nő börtönbe, Cotsón ur pedig a sirba vándorolt. Egyetlen fiuk pedig Pólaban agyan lótte magát; nem maradván fenn a családból több élő, csak egy leány.

Folyó hó elején egy 8 évre itél rab a megyeházában megunván a gondatlan életet, megszökött, és a szabadban szétnevén a városban, midőn ott nyomoruságnál egyebet nem látott, elszomorodott s tetet megbánta, de még sem mert börtönébe visszatérni. Elhatározta tehát, hogy Csálóközbe rokonaihoz megy. Nappal azonban nem merete megkísérteni, a várkapu, hídval átmenetelt, kiballagott a temetőbe és annak árkába elrejté magát.

Arok-szállásában az unalom, kényelmetlen helyzet és éhség kínzására megjelenő, a keresésére kiküldötteknek önként feladta magát, kérvén őket, hogy vigyék vissza honnan elszökött. A rab bekísértetett, az őt, melynek keze alól elszökött, bezáratták. A szökevény pedig örvend azon, hogy a megye elég szives volt őt ismét pártfogás alá venni, és az ingyen kosztra visszafogadni.

Mult pénteken a Rác temetőben egy nő lebetegedett, egy szép nyereget hozott létre. De hát áldott jó anya, gyereket a bokrok között közé dobta, meznélkül és ott hagyta. Egy hajdút azonban utja arra vezetvén, a távolból hangzó gyermekírásra odasietett, fellelte a gyereket és a városbárára szállította. Kapitány ur azonban elrendelé, hogy a városban minden szabadon megvizsgáltsék. Egy-egy csoportban 30 v. 40-et is bajtoltak fel vizitációra. Azután a gyanus nobilekre került a sor és csakugyan felfedeztetett a bűnös anyát kit csakugyan letartóztatták és most betegben várja méltó jutalmát.

**Vidéki hírek.** Csik József szegedi iparos a kiállítás alkalmára nyilvános szökőkutat állít fel, melyet a városnak fog ajándékozni. Győrött a Suhr lovardában pénteken este a gazlápák hirtelen elaludtak s az előadást be kellett szüntetni. Gr. Teleki épületeit Dobokán már negyedszer gyújtották fel a románok, azért mert a tagosított keresztül vitte a birtokain. Egy szatmári sücs mester neje három gyermeket szült nemrég. A nagyváradi lövedé meggyújtása vasárnap nagy ünneppilyel ment végbe.

### I b o l y á k.

Mi azt hisszük, hogy azon ünnepnapok, melyek vallás szempontból, isten dicsőítésére lettek szentelve, minden tekintetben jobban tiszteletben legyenek tartva, mint azok, melyek egy egy földi halandó tiszteletére rendeztetnek.

Azonban mit tehetünk mi arról, hogy nézeteink nem mindég egyeznek egy némely emberek nézeteivel, így van az most is, midőn mi azt merjük állítani, hogy főkapitány urunk és... véleményével egészen ellen véleményét bátorodunk nyilvánítani, ugyanis.

Mi azt mondjuk, hogy nagyon furbán veszi ki az olyan dolog magát, ha az ember az isten dicsőítésére szentelt legnagyobb ünnepek alkalmával is elnézi, hogy egyes kereskedők nyitva tartják üzleteiket ajtájt, de ha egy husból és esonból álló érseknek a tiszteletére ünnepet tartanak akkor kötelességükbe teszi az üzletek zárva tartását.

Főkapitány ur! ki mán a nagyobb ur, a jó isten-e avagy Samassa egri érsek ömél-tósága? — Persze, hogy az utóbbit fogja ön mondani, mert annak még Simon páter is kez csókol nyilvános helyen is, pedig erre az óriási törpére még ellensége sem merné rá fogni, hogy nem elég gógos híveivel szemben. Hanem hát ez természetes valami, ez a szolgálalek sajátsága.

Megkell még említenünk az érsek ur juttléte alkalmából a fátylaszenét, melyet tiszteoi számára rendeztek.

Az igaz, hogy a fátyla és közönség nem igen nagy számmal volt, de annál jobb volt aztán a Sztarek F. ur által emondott üdvözlőbeszéd és az ő méltósága által reá adott talpraesett válasz.

A 6 darabos álló bandérium pedig arról volt nevezetes, hogy egy harmadrésze kulcsárokból állott.

Hanem hát elég lesz már ebből a felekezeti parádéból, mert még utóljára rám találja Simon atyám az egyházi átok egész terhét sulytani, ezt pedig semmi áron sem akarom igaz keresztyén-catholikus létemre kiérdemelni, beszéljünk inkább egyébről, a f. évi jun. 1-én megtartott maj... Uram bocsás! junálisról.

(Vége köv.)

### UJDONSÁGOK.

\* Lapunk legközelebbi száma, a holnapi ünnep miatt, szombaton, azaz a hó 17-én fog megjelenni.

\* A helybeli tornaszyet által alkantandó atletikai klub ügyét úgy látszik a feledekenység homálya elfogja takarni, legalább — mint értesítünk — a kibocsátott aláírási iverken még nagyon kevés azok száma, kik a klub tagjai akarnak lenni. A szerkesztőségünkben letett iven is mindössze még csak három aláírást tartott; felhívjuk tehát ismételtül, s most különösen városunk tehát ifjuságát, — mely tal-ly is a gyalogverseny túrsulat gyors megala-

lításánál, a verseny kivételén pártatlan erélyt fejtett ki, — hogy ne hagyja végkép elaludni az ügyet, hanem minél nagyobb tömegesléssével tegye lehetővé az atletikai klub léte-sítését.

\* A helybeli iparos ifjusági önképző-egyletnek folyó évi június 11-én tartott választási üléseben elhatározották, miszerint a betegsegélyző s tometkezési intézmény hova előbb az egylet részéről életbe lépétek, s tárgyban egy külön bizottság alakították, mely még e hó folyamára tervezett dolgoz ki és terjeszt a választmány elé. Örvendetes jelkenti említnék fel, hogy M ó r i c z Bertalan egyleti elnökül csapó-utczá házá, — az ebből csekély díjért ajánlta fel az egyletnek. — Ugyanez alkalommal V a d o n Sándor egyleti titkár in-ditványára határozatba ment, hogy a közleg szegedi országos termény s iparkidélteson, mely az országos dalár-ünnepélyvel leend egybekötve, az egylet, hacsak lehetséges, küldöttségleg, s daloké által meg képviseltemni fogja. — Vajha az iparos ifjusági egylet mind e két czélját valószínűleg s e czélja kivitelében a t. városi közönség elnögeinél A l b e r József egyleti karagy minden erejét kifejtendi, hogy a dalok, mely nem egy-kétser munkődésének úgy szép tanujelét ad. Szegeden is mutassa be a debreczeni iparos ifjuságot, ugyanazért kifejezett adunk ezuttal annak, hogy iparos ifjuság ragadják meg az alkalmat, és kikénel a dal iránti maguk érdeklődés és képesség meg van: sorakozzanak a dalok eszményi zászló alá s mutassák meg, hogy a dal iparosainknál is meleg részvétre talál, felhívhatnak azért az egyleti még nem egyleti tagok, hogy a kik a szegedi országos termény s iparkidélteson s különösen az őt. dalár-ünnepélyen a debreczeni iparos ifjusági önképző-egylet zászlója alatt megjelenjen a ott részt venni akarnak, e végből H u b e r J ó z s e f egyleti ideiglenes elnökül, vagy az egylet helyiségében, előbb jelentkezzenek, hogy a kelte intézkedések az egylet részéről hova ebből megtétes-senek. Közi az egyleti titkár.

\* A „D. E.” írja, hogy a kaszaközben egy polgár orvadámsákkal kiraboltak szombaton éjjel 2 óra tájban. Ehez, mint szemtanuk hozzáadhatjuk, hogy másnap, vasárnap 10 óra tájt meg kételen verkedés folyt szinte darabosutczán, tovább egy óra lefolyásánál, anélkül, hogy a tájnak csak közlelébe is mutatkozott volna a rendnek őre. Darabosutczal kassa közt egykétlen is ajánljuk, egészségi szempontból orvos rendőri figyelembe, mert már a terjedő bűz és veszélyes kipárolgás türehtelenné kezd válni.

\* A szemtelenség netovábbja. A „N. H.” írja: Egy bizonyos, az oldaláról nem nem egészen ismeretlen úri ember, ki magát egy helyi-nemet humoristikus lap szerkesztőjének adá ki, tegnapielőtt Tisza-várj szingazgatóhoz ment s felszólítá, hízzesen neki, ha a fővárosban bol-

dogolni akar, ő majd ilyen meg olyan lármát fog csapni a esztó utján a sinkör érdekében! Tisza-várj azt válaszolta, miként ha körülme-nyei az iyetén kiadásokat megengednék is, még akkor sem fizetne, mert a fővárosi sajtó még sokor nem alacsonyítá le magát annyira, hogy a szingör emelése érdekében tett bíral-tait s közleményeit szögizettette volna magá-nak, s ha nékén fordultak volna elő esetek, hol az iyetén hírlapi cikkek a jóskaratú törek-vést érdemen felül emelte volna is ki, ez csu-ban a szingörnek a baza fővárosában előmoz-dítás érdekében történt. A zsarolni akaró sajtóvárj erre gorombáskodni és fenyegetődni kezdett, mi talán a botránnyig megy, ha Teme-sváry erélyes fellépése a tolokodót végre távo-zásra nem kényszeríti.

\* Vasuti árkedvezmények. A folyó évi aug. 20-tól szept. hó 10-ig Szegeden tartandó országos terménykiállításra küldendő tár-ság a magyarországi összes vasutakon a mér-sékelt árszabás szerint szállítatnak. Az állatok-öréi a III. oszt. menetdíj felét fizetik. A kedvezmény csak azon tárgyakat illeti, melyek a kiállítás bizottság címén, illetőleg ezen bi-zottság által adnak fel.

\* Hány könyvnyomda van Magyarorszá-gban? Magyarországról és korona tartományá-ban az évi összesítés szerint létezik: — 196 könyvnyomda, melyek közül, néhány másoló-vonalzó és könyvművelő és betűöntővel is bí-r; ezekben foglalkozik 950 betűöntő, 150 gépmester, 59 nyomó, 24 betűöntő, 922 ta-noc. Működésében van 203 gyorsajtó, 179 kázisajtó, és 28 betűöntőgép. 196 nyomdából Horvátországra 9 eszik. Budapestben magában 49 nyomda van, 543 szedő, 115 gépmester és, 24 betűöntő, 468 tanoc; s működik 164 gyorsajtó 61 kézisajtó és 26 öntőgép. A rész-letes statisztikai adatokat a budapesti könyv-nyomdászok és betűöntők önképzőköre állította össze a folyó év ápril hó első napjáról.

\* Az 50 mázsás orszarvut, melyről lapunk tegnapi számában tettünk említést, már mutogatják a czeplédutczai kut mellett felál-lított bódében, ugyanott egy terjedelmes sátorban Kiss és Pisi eröművészek akrobatikai előadásokat tartanak, s mindenféle mutatvá-nyokot kifeszített kötélen. Az előadás nyolcz-kor kezdődik, s a sátor 100 léglámpával lesz kivilágítva.

\* Candria Gerasin kir. törvénytészi jegyző tegnapielőtt érkezett városunkba helyét elfo-lgáládó.

\* Torma István jó hírnevű vendégő udvarkertje, e hét szombatján este 8 órakor B a l á z s Kálmán zenekara közreműködése mellett megfog nyitnatti. Ajánljuk ez estélyt a t. közönség figyelmébe.

\* A „Vasárnapi Újság” június 14. száma következő tartalommal jelent meg: Palacky Ferenc (arczképpel). — „Szülőföldem”. Kólt-mény Szabó Endrőtől. — „Rojti Palkó.” El-

beszédés Kazár Emiltől. — Ristic János Szer-bia külügyminisztere (arczképpel). Konstanti-nápolyból: Hamalok (képpel). — A keleti tar-tományok. (Bolgárország, Bosznia és Herce-govina, Rumélnia). — A merika fegyvergyári. — „Stromoff Mihály utazása Moszkvától Ir-kutskig”. Verne legújabb regénye (képpel). — A műtörténelmi kiállításról (13 képpel). — Az üdönadás. Fővárosi társ Borostyáni Nán-dortól. — A hétértő. — Irodalom és művészet stb. rendes rovatok.

\* Husárok. A szarvasmarha hus kilog-ram szerinti ára 1876. jun. 14—21-ig megá-lapítva s bejelentve a következők: 38 kr. má-száros ipartársulat hatv. 1553. számú széké-ben és Gyarmathi Jánosnál morgó u. 587. sz. a. 40 kr Gyarmati János k. m. 1113. sz. Rác György várad u. 2121 és czegl. 2599. sz. Bal-sai Gábor hatv. u. 1442 és csapó u. 358. sz. Rác János rózsátr 6. sz. és Balog István pi-acz. 5-ik sz. a. 42 kr. özv. Péntek Istváné 6-ik szám alatti székében, minden többi mé-szárosoknál pedig 44 kr. Debreczen város kapitányi hivatala.

\* Hymon. P a k s y József ur ma váltott jegyet a bájos H e r g l o t z Erzsike kisasz-szonnyal. Áldás kísérje és frigyelt!

### Szerkesztői nyilt posta.

A „Nép. Z.”-nak. Mihelyt az illető jelen tar-tózkodási helyét tudni fogjuk, azonnal kezdejük levelet. — B. S. u r n a k helyben. Alkalmilag a d o n. Pesten van a Ludovica académiában. Azt

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

### Nyilttér.

### TÁTRAI TURÓ

már régóta nem volt ilyen jó minőség-ben kapható, mint jelenleg, kis és na-gyobb ládákban, valamint részletebe ki-mérve igen jutányos árban helyben Geréby Fülöp-nél.

229 1—5

### Hirdetés.

Van szerencsem tudatni, miszerint lakásomat nagyjuttatva 1701. szám alá áttettem s egyuttal a nagyérdemű kö-zönség beces pártfogásáért eszedem. Fehér Sámuel-né, szülesznő.

221 1—3

## H I R D E T E S E K.

**„TISZA” biztosító társaság.**  
A „TISZA” biztosító társaság Debreczenben, a társasági alapszabályok 38. §-ának értelmében  
**HARMADIK RENDES KÖZGYÜLÉSÉT**  
f. évi június hó 27. napján d. e. 10 órakor Debreczenben, a városház nagytermében fogja megtartani, melyre a t. cz. részvényesek az alapszabályok 40. és 41. §-ának \*) ér-telmében ezennel tisztelettel meghívattak.

**Tárgy-sorozat:**

1. A választmány és az igazgató-tanács jelentéseinek előter-jesztése.
2. Az 1875. évi zárszámadások és a számvizsgáló bizott-mány jelentésének előterjesztése.
3. A kereskedelmi törvényekhez képest módosított alapsza-bályok értelmében a társasági kormányzat megválasztása. Debreczen, 1876. évi június hó 6. napján.

**A választmány.**

\*) 40. §. A közgyűlésen minden részvényes legalább 30 nappal a közgyűlés előtt sa-dágig leírt fizetések teljesítettek, egy százzaltal bír.

A közgyűlésen azonban egy részvényes sem saját nevében, sem meghatalmazás alap-ján többet 10 szavazattal magában nem egyesíthet.

Az ideiglenes részvényjegyek illetőleg részvények, ugyszinte a meghatalmazások, a közgyűlés megkezdése előtt az elnök által e czélra kiküldött igazolási bizottságnál leten-dők; a letéti jegyek a közgyűlésben megjelensere igazolással szolgálhatnak.

41. §. A részvényesek a közgyűlésen szavazatokat vagy személyesen vagy sza-vazatképes részvényesek meghatalmazása által gyakorolják.

Kiskorának, gondnokság alatt állók, nők, kereskedelmi túrsulatok, testületek és in-tézetek szavazatjogukat törvényes képviselőik által gyakorolják.

A közgyűlési határozatok a jelenlévő és képviselt részvényesek általános szavazat-többségével hozhatók. Szavazategyenlőség esetében az elnök véleménye dönt.

(Utánnomat nem díjazatik.) 212 3—3

**MOUTARDE BLANCHE DE SANTE**  
**Fehér gyögmustár.**  
Biztos gyógyszer mindenféle gyomorbe-tegtség ellen u. m. emésztéshány, gyomororgy-ladás, gyomorgörcs, bé- és májbajok szédülés és aranyeres bántalmak, vértolulás, szorulás, nátha és méhajok.

Trousseau és Pidoux urak therapeutik gyögműdjukban különösen ajánlják a gyógyszer használatát, mely a fent elősorolt betegségek ellen a legjobb eredményt szolgáltatja.

Didier, O, boulevard Poissonière, Paris.  
Raktár Debreczenben:  
Geréby Fülöp urnál.  
108 7—8

**Dr. Lengil Frigyes**  
**NYIR-BALZSAMA.**

Már maga a nö-vénynevelő, mely a nyirből megszuja, emberemléke-zet óta, mint legkitünőbb szépiószter ismeretes; de ha a nedv a készítő uta-sítás szerint vegyeszeti uton balzsamra készítte-tik, még csak akkor nyer majdnem csodálatos hatást.

Ha például este ezzel az arcz, vagy más valamely hely megkenetik, már a következő reggelén csaknem észrevehetlen pikkelyek vál-lag lesz. A balzsam az arczon tamadt rán-czokat, himlőket, elsimítja, ifja arczszint idős elő; a bőrnék fehérséget, lágyasgot és frisse-séget kölcsönöz eltávolítja legrovidebb idő alatt a szepőket, a májfoltokat, anyajegyeket, orrvörösséget, aikat s a bőr minden tisztátlan ságit.

Egy korsó ára használati utasítással 1 frt 50 kr. Postai kuldésnél minden darab csomagolássalért 10 kr.

RAKTÁR: Pesten: Török József gyógy-szerész-nél, király-utca 7. sz. — Pozsony-ban Pisztory gyógyszerész-nél, Mihálykapu.  
191 2—12

**A debreczeni czukorgyár részvénytársulat**  
t. cz. részvényesei  
a f. év június hó 28-án szerdán délelőtt 10 órakor Debreczenben a városház termében tartandó rendes évi  
**KÖZGYÜLÉSRE**  
tiszelettel meghívattak.

**A közgyűlés tárgyai:**

1. Az igazgató választmány és igazgatóság jelentése a lefolyt 1875—6-ik üzlet év eredményéről, a mérleg számadások becsatolásával, s erre vonatkozólag határozat hozatal.
2. A számvizsgálók jelentése a számadások megvizsgálásáról és a fel-mentvény megadása.
3. A tiszta nyeresemény mikénti felosztása és az osztaléknak megállapítása.
4. Az alapszabályoknak a kereskedelmi törvény értelmében leendő módosítása.
5. Az igazgatóság és a felügyelő bizottságnak az alapszabályok érte-lmébeni megválasztása.

Azon szavazatképes t. cz. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni ki-vánnak, felhívattak, hogy ideiglenesen elismervényeiket az alapszabályok 22 és 24 §-sai értelmében Debreczenben az ipar és kereskedelmi banknál, vagy a gyári pénztárnál, Brünben pedig a cs. kir. csak. morvaországi banknál f. évi június hó 20-ig előlegetsen tegyék le, az erről nyeresző elismervény a közgyű-lésen megjelensük alkalmával igazolásul fognak szolgálni.

Debreczenben, 1876. június hó 11-én.

Az igazgató választmány.

214 1—1

**Az első magy. kir. szab. amerikai**  
ablak és csiga redőny  
**(Rouleaux) gyár**  
Budapest, gyárutca 14. sz.

ajánlja készítményeit; u. m. mindennemű kerti és csiga redőnyöket, mindenféle divatos ké-szülékekkel ellátva, bármely ösmeretes anyag-ból. Kerti (zsalu) redőnyök ára 4 frt 50 kr. csiga redőnyök ára 2 frt 40 krtól kezdve fel-felé. Rendelvényeknél kértük a pontos mér-ték feladását.

162 3—3

**Gyapjumosó és tisztítópor**  
használandó meleg vagy hideg mosás alkalmazása mellett előállítva legtisztább.  
növénygyökerekből,  
minden mennyiségben és a minőség kitünőségéért kezeskedve, legjutányosabb áron kapható

**ROSENTHAL VILMOS**  
főraktárában  
Budapesten.  
oda: király-utca sarkán, báró Orczy-féle házban.

179 3—3

**Helyváltortatás.**  
Mandel Ignác bornyakereskedő át-tette üzletét a Reke Vilmos ur házába, a Fehérlóval átellenben.

Ajánlja mindennemű bel- és kül-földi borait üvegekben, liter és hordó-számmra. Az ugyanott lévő pinczéből reg-geltől estig közönséges olcsó asztali és finom borok liter számmra kaphatók.

227 1—25

**KISS és PISI**  
magyar-olasz eröművész társaság elő-dást rendeznek a czeplédutczán, az ár-tézi kut mellett felállított nyári körben. Akrobatikai eröművészet és költéláncz

mutatványok. Kezdeté 8 órakor. A nyári kör 100 angol léglámpával világitatik. Melyre is a t. közönség minél nagyobb számban megjelenését kéri

Kiss és Pisi.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.

Debreczen, nyomtatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.